

АССОЦИАЦИЯ, ОБЪЕДИНИВШАЯ СВЯЗЬ РЕГИОНОВ

ПРЕЗИДЕНТ АССОЦИАЦИИ
«СИБДАЛЬСВЯЗЬ»,
ЗАСЛУЖЕННЫЙ СВЯЗИСТ РФ,
АКАДЕМИК МЕЖДУНАРОДНОЙ
АКАДЕМИИ СВЯЗИ
И МЕЖДУНАРОДНОЙ
АКАДЕМИИ
ИНФОРМАТИЗАЦИИ
Николай Федорович
Шаповалов



12 марта 2006 года является знаменательной датой в истории Ассоциации предприятий связи Сибири и Дальнего Востока. В этот день исполняется 15 лет с момента образования Ассоциации «Сибдальсвязь». Возраст вполне зрелый для некоммерческой организации, успевшей за полтора десятилетия сделать немало полезных и важных дел: проведены сотни научно-технических мероприятий, среди которых – конференции, семинары, заседания технических и экономических советов, международные научно-технические форумы и многое другое.

Эффективная работа Ассоциации, ее влияние на развитие Сибирско-Дальневосточного и Уральского регионов, вклад в отрасль стали возможны благодаря деятельности каждого из ее учредителей.

Для телекоммуникационных операторов Сибири и Дальнего Востока – учредителей Ассоциации – весь комплекс проведенных за 15 лет мероприятий позволил прежде всего ускорить формирование единой технической и экономической политики в области связи на обширной территории от Урала до Тихого океана, способствовать более активному внедрению новых и передовых технологий, оборудования средств связи, разработанного как отечественными, так и зарубежными фирмами-производителями.

За минувшие годы состоялись презентации практически всех фирм-производителей оборудования. Среди них – ЗАО «Искрауралтел», ЗАО «Ижтел», ЗТИ «Корпорэйшн», ЗАО «Телеком-Запад Сервис», ЗАО «Датател», ЗАО «Интеграл-кабель», ОАО «МТТ», ЗАО «Информтехника и связь», Корпорация АО «ERICSSON Никола-Тесла», концерны SIEMENS, ALKATEL, SAMSUNG, NEC, фирма NOKIA, ITALTEL, ECI TELECOM, IskraTEL, NORTEL, HUAWEI TECHNOLOGIES и другие.

Существенным фактом является география деятельности Ассоциации. Мероприятия проводились в самых разных уголках России – в Москве, Новосибирске, Санкт-Петербурге, Перми, Екатеринбурге, Красноярске, Иркутске, Томске, Омске, Горно-Алтайске, Якутске, Барнауле, Владивостоке, Хабаровске, Южно-Сахалинске и других городах. Поэтому с самого начала образования Ассоциации «Сибдальсвязь» мною было выдвинуто следующее предложение: чтобы лучше знать достижения и проблемы многотысячных коллективов – учредителей Ассоциации – надо встречаться и проводить мероприятия по географическому местонахождению учредителей.

В результате удалось не только обогатить историю «Сибдальсвязи» знакомством с десятками городов России, но и, самое главное, сблизить и познакомить многочисленные коллективы связистов, работающих в различных уголках России не только на предприятиях – операторах связи, но и в отраслевых, научно-исследовательских и проектных институтах, строительных организациях, вузах, техникумах и колледжах связи, других различных предприятиях отрасли.

Время показало, что широкий круг вопросов, обсуждавшихся на мероприятиях Ассоциации все эти годы, привлекал внимание руководителей Мининформсвязи России, ОАО «Связьинвест»,

1



ВСТРЕЧА С РУКОВОДСТВОМ ОТРАСЛИ СВЯЗИ МОНГОЛИИ.
УЛАН-БАТОР. 2005 ГОД

2



ВСТРЕЧА В ИРКУТСКЕ. СПРАВА НАЛЕВО: Н.Ф. ШАПОВАЛОВ –
ПРЕЗИДЕНТ АССОЦИАЦИИ «СИБДАЛЬСВЯЗЬ», А.И. НИКУЛИН –
ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР ОАО «СИБИРЬТЕЛЕКОМ», О.П. ШИРШОВ –
ДИРЕКТОР ИРКУТСКОГО ФИЛИАЛА ОАО «СИБИРЬТЕЛЕКОМ»

ОАО «Ростелеком», что позволяло решать и обсуждать вопросы коллегиально и результативно. Шел постоянный живой обмен мнениями членов Ассоциации, специалистов и руководителей самого широкого уровня, принятие рекомендаций по самым актуальным проблемам Сибирско-Дальневосточного региона. Это большой комплекс вопросов, связанных как с основными операторами связи, так и с альтернативными.

В числе прочих членами Ассоциации обсуждались проблемы реализации Федеральной целевой программы «Электронная Россия», вопросы, касающиеся организации пунктов коллективного пользования Интернетом, создания мультисервисных сетей, активного внедрения возможностей телемедицины и дистанционного оборудования. Все эти экономические и социальные аспекты ФЦП «Электронная Россия» уже реализованы в Сибирско-Дальневосточном регионе.

Большой вклад Ассоциация внесла в период подготовки отрасли к акционированию. Постоянные научно-технические семинары, лекции ведущих специалистов министерства и ОАО «Связьинвест» позволили операторам связи – учредителям Ассоциации – успешно провести акционирование и реорганизацию от ГПСИ «Россвязьинформ» к открытым акционерным обществам Сибири, Урала и Дальнего Востока, которые являлись тогда самостоятельными юридическими лицами.

Новый этап в истории отрасли и некоммерческой общественной организации «Сибдальсвязь» начался в 2003 году, когда ОАО «Связьинвест» поставило задачу создания межрегиональных компаний. Это коснулось и трех межрегиональных компаний связи (МРК), которые входят в Ассоциацию «Сибдальсвязь»: ОАО «Уралсвязьинформ», ОАО «Сибирьтелеком» и ОАО «Дальсвязь».

Все МРК имеют свои особенности по территории обслуживания, размерам, уровню развития, менеджменту и другим параметрам. У каждой компании «были свои проблемы и свои достижения», –

отметил в одном из своих выступлений генеральный директор ОАО «Связьинвест» Валерий Николаевич Яшин. Он подчеркнул, что меньше всего сложностей было в Сибири, хотя «Сибирьтелеком» обслуживает огромные территории. Руководство смогло достойно провести «Сибирьтелеком» через все трудности данного периода, не свернув ни один из видов бизнеса, которыми занимается компания.

В целом все межрегиональные компании – «Уралсвязьинформ», «Сибирьтелеком» и «Дальсвязь» – были отмечены как наиболее эффективно и динамично развивавшиеся в 2004 году.

В положительных результатах МРК, безусловно, есть и определенный вклад Ассоциации «Сибдальсвязь». Объединенными усилиями ее членов – ОАО «Связьинвест», МРК, отраслевых проектных и научно-исследовательских институтов, ОАО «Связьстрой-6», СибГУТИ (Сибирский государственный университет телекоммуникаций), – отечественных и зарубежных фирм – производителей телекоммуникационного оборудования, отраслевых специализированных предприятий и компаний удалось сделать новые шаги в развитии и внедрении передовых технологий.

Правильно сформированные модели технических и экономических советов, активно работавшие в Ассоциации более десяти лет, стали прообразами успешно работающих сегодня технических и экономических советов в МРК.

За 15 лет деятельности Ассоциации состоялись уже одиннадцать международных научно-технических конференций по теме «Перспективы развития современных средств и систем телекоммуникаций».

Организаторами проводимых конференций являются члены ассоциации «Сибдальсвязь» – СибГУТИ, СО МАИ (Сибирское отделение Международной академии информатизации), которые, в свою очередь, привлекают руководителей и ведущих специалистов различного ранга – также членов Ассоциации.



3



ВСТРЕЧА С ГУБЕРНАТОРОМ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
В.А. ТОЛОКОНСКИМ (В ЦЕНТРЕ), НОВОСИБИРСК

На конференциях готовятся доклады по современным проблемам развития средств и систем телекоммуникаций, проводятся деловые переговоры по развитию инфраструктуры региональных сетей на основе зарубежных современных технологий, рассматриваются перспективы использования оборудования зарубежных фирм на сетях связи России.

По итогам международных научно-технических конференций принимаются решения по всем обсуждавшимся вопросам, которые направляются в Министерство информационных технологий и связи РФ, в ОАО «Связьинвест» и все МРК. Совместно с Международной академией информатизации Ассоциация контролирует ход их выполнения и претворения в жизнь.

В связи с реорганизацией и созданием МРК существенно изменились и задачи Ассоциации «Сибдальсвязь». Новые задачи были продиктованы событиями, произошедшими в 2003 году. Сегодня в холдинге «Связьинвест» работает 338 тыс. человек. Всем хорошо известно, что в планах холдинга не только продолжение технического и инвестиционного развития, но и кадровая реформа. Предстоит вынужденное сокращение персонала, необходимое для того, чтобы по основным показателям приблизиться к аналогичным показателям западных телекоммуникационных компаний.

Дальнейшие пути развития холдинга в целом указал генеральный директор ОАО «Связьинвест» В.Н. Яшин, отметив, что «Связьинвест» не только государственная, но и социально ответственная компания. В связи с этим в январе 2005 года на заседании Правления «Сибирьтелекома» мною была предложена новая форма сотрудничества ОАО «Сибирьтелеком» и Ассоциации «Сибдальсвязь», а именно учреждение Ассоциацией организаций, предоставляющих ОАО «Сибирьтелеком» услуги аутсорсинга – внешнего управления отдельными бизнес-функциями или частями

бизнес-процессов – предприятиям в местах расположения филиалов обществ. В марте 2005 года Правление ОАО «Сибирьтелеком» рекомендовало учредителям Ассоциации «Сибдальсвязь» рассмотреть предложение об изменении форм и направлений деятельности Ассоциации и принять решение о возложении на нее функций ведения предпринимательской деятельности.

Изменения в деятельности Ассоциации были одобрены общим собранием учредителей 5 апреля 2005 года и внесены в Устав Ассоциации. С этого момента Ассоциация получила право заниматься предпринимательской деятельностью. Первым этим правом воспользовался один из ведущих филиалов ОАО «Сибирьтелеком» – Красноярский (директор Н.А. Гришко). В результате в настоящее время в Красноярске уже создано и успешно работает ООО «Сибдальсвязь-Енисей», получившее лицензии на все необходимые виды деятельности (строительно-монтажные работы, капитальный ремонт зданий, их текущее содержание, уборка помещений и территорий). Активная подготовительная работа по открытию подобных ООО ведется сегодня в Хакасском и Томском филиалах.

Реализуя поставленные задачи, Ассоциация взяла на себя функции вывода из МРК непрофильных подразделений и, соответственно, определенных специалистов технических служб – доставщиков телеграмм, сантехников, уборщиков помещений, строительных рабочих и многих других вспомогательных профессий. Это позволит снять проблемы, связанные с оказанием аутсорсинговых услуг обществу, а также сохранить рабочие места, социальные гарантии, снизить социальную напряженность, создать уверенность в завтрашнем дне. Решением этих важных вопросов Ассоциация занимается в настоящее время. Все новое апробируется, и как только появляются первые практические результаты, положительный опыт внедряется в жизнь и обретает последователей.

С изменением задач Ассоциации изменилась и структура «Сибдальсвязи». Несмотря на то, что упразднены технические и экономические советы, сформирован Консультационный совет Ассоциации, который собирается по решению Совета директоров. В него вошли ведущие специалисты ОАО «Связьинвест», руководители МРК, ФГУП ЛОНИИС и других предприятий.

В связи с тем, что произошло образование МРК и прежде самостоятельные филиалы, имевшие статус юридического лица, стали филиалами МРК, уменьшилось количество учредителей.

В то же время большинство филиалов, входящих в настоящее время в состав МРК, продолжают активно работать и принимать участие во всех мероприятиях Ассоциации. Это помогает им преодолевать трудности, возникающие в процессе преобразований. Примером конструктивного сотрудничества с Ассоциацией является



4



ВСТРЕЧА С КОЛЛЕГАМИ НА 40-ЛЕТИИ ЗАО «СВЯЗЬСТРОЙ-6»

ся решение генерального директора ОАО «Уралсвязьинформ» А.Я. Уфимкина, принятое на общем собрании в сентябре 2005 года в Екатеринбурге, о вступлении в Ассоциацию «Сибдальсвязь» всех его филиалов. Ранее членами Ассоциации являлись только два филиала ОАО «Уралсвязьинформ» – Тюменский и Курганский.

Процесс вступления в ряды Ассоциации новых членов продолжается, и конструктивное сотрудничество различных предприятий дает положительные результаты. Ведь их объединяет одна цель – совершенствование средств связи, создание комфортных и технологичных условий жизни людей.

УЧРЕДИТЕЛИ АССОЦИАЦИИ

«СИБДАЛЬСВЯЗЬ»:

ОАО «Связьинвест»
 ОАО «Уралсвязьинформ»
 ОАО «Сибирьтелеком»
 ОАО «Дальсвязь»
 ГП «Сахателеком»
 ФГУП ЛОНИИС
 СибГУТИ
 ОАО «Тывасвязьинформ»
 ОАО «Гипросвязь-4»
 ОАО «Связьстрой-6»
 Новосибирское областное НТО РЭС
 им. А.С. Попова

5



ВСТРЕЧА С МОНГОЛЬСКИМИ СВЯЗИСТАМИ. УЛАН-БАТОР. 2005 ГОД

ОАО «Мобилтелеком»
 ООО «Сибдальрегион»
 ООО «Сибирьтелекомсервис»
 ООО «Предприятие Квадрат»
 ООО «Сименс»
 ЗАО «АТС-41»
 ЗАО «Телеком-Запад Сервис»
 ЗАО «Востоктелеком»
 НП «Информация и технологии».

Ассоциация стремится к сотрудничеству и с теми предприятиями и организациями, которые не являются ее постоянными членами, приглашая их к участию в различных мероприятиях – презентациях, конференциях.

К таким организациям относятся:

- Корпорация «Капитал-Технология» (г. Новосибирск);
- ЗАО «Ринет» (г. Новосибирск);
- ЗАО «Глобал Тел» (г. Москва);
- Фирма «Свеец» (г. Москва);
- ЗАО «Транстелеком» и многие другие компании.

Несмотря на все реорганизации, произошедшие в отрасли, Ассоциация «Сибдальсвязь» выдержала проверку временем и оказалась жизнеспособной. Есть уверенность в том, что формы ее деятельности будут совершенствоваться. Это во многом зависит от совместных усилий всех учредителей, их четкой и слаженной работы.